

УДК 657:006.03.032

## ОСНОВНЫЕ ЭТАПЫ РАЗВИТИЯ МСФО В РОССИИ

*Авинова Н.Ю., студентка 4 курса экономического факультета  
Научный руководитель – Навасардян А.А., к.э.н., доцент  
ФГБОУ ВО Ульяновский ГАУ*

**Ключевые слова:** международные стандарты финансовой отчетности, бухгалтерская отчетность, факторы, этапы.

*Предоставление отчетности по МСФО является необходимой процедурой при выходе на международные рынки, в том числе и для поиска потенциальных инвесторов. Опыт российских предприятий, уже работающих по МСФО, а также европейский подход к внедрению МСФО позволяют достаточно объективно оценить существование проблем и перспектив данного процесса.*

Международные стандарты финансовой отчетности - это свод документов, регламентирующие правила составления бухгалтерской (финансовой) отчетности для принятия решения в сфере экономики по отношению какой-либо организации.

Сегодня эта тема очень актуальна, поскольку на территории Российской Федерации находится очень много иностранных предприятий, которые обязаны предоставлять отчетность в своей стране, так и на территории России. Для нашей страны иностранные предприятия играют не маловажную роль, как для обеспечения рабочих мест, так и для уплаты налогов и один не маловажный фактор для привлечения иностранных ресурсов и капитала, должны развиваться международные стандарты финансовой отчетности и обучение специалистов в этой области.

По началу системы учета разных стран отличались. Причинами отличия были следующие факторы:

1. Социально-экономические факторы – эта причина состоит в том, что в разных странах разное развитие рынков капитала, так же различаются техники ведения бухгалтерского учета, к тому же отличается количество на экономическом рынке инвесторов и кредиторов, влияет уровень инфляции в каждой стране и уровень квалифицированных специалистов.

2. Правовая система – эта причина состоит в том, что зависит от типа законодательства в страны и ее вмешательства в экономику.

3. Влияние других стран – во-первых все зависит от географического положения страны, во-вторых политические связи между ними, которые связаны экономической зависимостью.

Этапы возникновения международной финансовой отчетности:

1 этап – начало создания МСФО было положено в 1973 году в Лондоне, для начала создали комитет по международным стандартам финансовой отчетности, его целью было создание единого языка бухгалтерской (финансовой) отчетности, комитет начал работу с международной федерацией бухгалтеров. В итоге был создан документ с правилами и объяснениями «Международные стандарты бухгалтерской отчетности».

2 этап 1989-1995 года – еще один фактор, который способствовал развитию МСФО, это привлечение иностранного капитала, для этого как раз и нужно универсальность стандартов бухгалтерской (финансовой) отчетности, а так же очень важным критерием должна быть их прозрачность, что будет содействовать притоку иностранного капитала.

3 этап 1995-2000 года – разрабатываются главные наборы стандартов, согласованные с лидирующими международными организациями. МСФО вводят на законодательный уровень, но национальные стандарты играют первоначальную роль.

4 этап начинается с 2000 года- он называется этапом сближения международных и национальных стандартов, в конечном итоге все это приведет к созданию глобальных мировых стандартов финансовой отчетности.

Одной из главных причин появления МСФО в России- это готовность выйти на международный рынок и привлечение иностранного капитала, для этого Российские компании начали показывать прозрачность деятельности своих предприятий.

Подведем итог – очень много причин для выхода стран на международный уровень одна из них вывести экономику страны на высокий уровень, чему и способствуют международные стандарты финансовой отчетности, для чего идет вытеснение национальных стандартов и переход на стандарты, созданные международным комитетом. Так же и для Российской Федерации очень важно вести экономику на международном уровне по международным стандартам финансовой отчетности, чтобы выводить предприятия на мировой рынок и привлечения иностранного капитала из-за рубежа.

*Библиографический список*

1. Банникова, Е.В. Учетная политика согласно российским и международным требованиям / Е.В. Банникова, О.И. Хамзина, Н.М. Гузяева // *Аграрная наука и образование на современном этапе развития: опыт, проблемы и пути их решения. Материалы VIII международной научно-практической конференции.*- Ульяновск, УГСХА, 2017. - Часть II.- С. 24-30.
2. Банникова, Е.В. Требования к раскрытию информации в пояснениях к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах в международной практике / Е.В. Банникова, О.И. Хамзина, А.А. Навасардян // *Успехи современной науки и образования.* - 2016.- №11. - С.170-172.
3. Банникова, Е.В. Особенности проведения аудита основных средств / Е.В. Банникова, О.И. Хамзина // *Особенности развития бухгалтерского учета, анализа и аудита в разных отраслях народного хозяйства: сборник научных трудов.* – Ульяновск: УлГТУ, 2012. - С. 144-150.
4. Хамзина, О.И. Организация контроля расчетов с поставщиками и подрядчиками в сельскохозяйственных предприятиях / О.И. Хамзина, Е.В. Банникова // *Аграрная наука и образование на современном этапе развития: сборник научных трудов. Материалы III международной научно-практической конференции.* - Ульяновск: УГСХА., 2011.- С.256-260.
5. Болтунова, Е.М. Национальные и международные стандарты учета основных средств / Е.М. Болтунова, А.А. Навасардян // *Молодежь и наука XXI века. Материалы III международной научно-практической конференции.* Ульяновск, УГСХА, 2010. - С. 197-201.

**MAIN STAGES OF DEVELOPMENT OF IFRS IN RUSSIA***Avinova N.U.*

**Key words:** *international financial reporting standards, accounting reporting, factors, milestones.*

*Reporting under IFRS is a necessary procedure when entering international markets, including searching for potential investors. The experience of Russian enterprises already operating under IFRS, as well as the European approach to the implementation of IFRS, allows us to fairly objectively assess the existence of problems and prospects for this process.*